



法治传真

## 集中宣讲民法典 多元化解矛盾纠纷

□记者 仪博文

通讯员 韩彩 报道

**本报讯** 近日,区司法局与黄岛街道联合开展“民法典与矛盾纠纷多元化解:‘典’化矛盾”民法典集中宣讲活动。

活动现场,来自区检察院法治宣讲团的检察官对六项民法基本原则进行了全面讲解。检察官还结合矛盾纠纷多元化解工作,将民法典中对和解、调解、仲裁等替代性纠纷解决方式的规定及蕴含的意义作了深入解读,为街道开展矛盾纠纷多元化解工作提供了依据。

## 法治宣讲进校园 涵养师德师风

□记者 仪博文 报道

**本报讯** 近日,区检察院检察官走进青岛为明学校,为全体教师职工开展一堂以“法治精神培育师德师风”为主题的专题法治课。

法治课上,检察官简要介绍了未成年人保护法修订的法律背景和意义,深入剖析了未成年人保护相关法律条款及规定,围绕强制报告制度和教师准入制度、自身品行无瑕疵义务、一号检察建议等法治理论进行了专业解读,并对学校管理给予了预防建议和指导。

## 开展普法宣传 维护农民工权益

□记者 仪博文 报道

**本报讯** 近日,区检察院干警深入村庄和农民工聚集社区,开展农民工权益保护普法宣传活动。

活动中,区检察院干警重点针对农民工群体关心的劳资问题、农村旧村改造和拆迁等问题进行答疑解惑,并向群众介绍了检察机关民事支持起诉等职能。下一步,区检察院将继续深化民事支持起诉案件办理质效,切实保障农民工等弱势群体合法权益,促进检察职能与法律宣传服务有效衔接。

# 堵了六年的“墙”终于拆了

### 黄岛法院执行局干警用心用情化解一起邻里纠纷案

□本报记者 仪博文

“唉,6年了……袁法官,谢谢你!”这是黄岛区(西海岸新区)人民法院执行局四级法官助理袁琦日前收到的一条信息,发来信息的薛某,是袁琦办理的一起案件的申请执行人。

据悉,薛某和杨某都是西海岸新区某社区居民,两家房屋东西相邻,薛某居东,杨某居西。2017年,杨某在两家房屋东头建墙,圈围小巷和屋后空地种菜,阻碍薛某搭架子维修漏雨的屋顶,从2018年起,薛某只能临时从自家院子里进行维修。同时,菜地浇灌造成薛某房子地基下沉,西墙面临倒塌。因多次沟通无果,薛某将杨某诉至法院。法院经审理判决,杨某应为薛某修理房屋提供方便,不得妨碍薛某修理西墙,也不得向薛某房屋地基及房屋灌水,不得在薛某房屋西墙地基以西

一米范围内从事种植活动。

因杨某拒不配合,该案进入执行程序。执行过程中,袁琦多次到现场勘查,督促杨某履行义务,均未果。一方是着急修缮房屋的薛某,一方是年逾九旬的杨某,强制执行不能从根本上解决问题,还有可能会加重双方的矛盾。

为彻底化解纠纷,袁琦通过居委会联系到杨某的儿子,向他释法说理。“按照民法典规定,不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。何况大家低头不见抬头见,更应该以和为贵,早日修复邻里关系。”袁琦希望杨某的儿子能帮助法院说服其父亲。根据杨某儿子的反馈,原来杨某和薛某早在1975年盖房时就因为界限问题心存芥蒂,后又因一些琐事导致积怨加深。杨某的儿子也曾劝过他

的父亲,但老人年纪大了,心结难解。

了解到该情况后,袁琦再次组织双方在居委会工作人员的见证下在家门口进行调解。“一次不行,那就两次,相邻关系纠纷往往夹杂着当事人的怨气,我们要刚柔并济才能找准矛盾焦点,才能解决问题。”袁琦说道。最终,经过三次现场耐心调解,在居委会工作人员和杨某儿子的帮助下,双方终于打开心扉,握手言和。杨某主动拆除了搭建的围墙,为薛某修缮房屋提供便利,案件顺利执结。

小案事不小、小案不小办。基层法院干警经常遇到邻里冲突、家事矛盾纠纷,这些案件标的不大,但因为和当事人的日常生活息息相关,更要谨慎对待、妥善解决。只有深入群众、了解群众,找到症结、对症下药,用心用情用法用理,才能真正化解矛盾,实现案结事了。

# 筑牢反邪防线,打造“无邪海岛”

### 灵山岛保护区持续做好反邪教宣传教育工作,提高居民识邪辨邪防邪拒邪能力

□本报记者 仪博文

近日,灵山岛省级自然保护区组织专职网格员、综治协理员和志愿者来到城口子网格和李家村网格,通过入户走访的方式,对岛上的居民、商户宣讲反邪教知识,提高海岛居民识邪、辨邪、防邪、拒邪的能力。

活动中,工作人员、志愿者从邪教的本质、邪教的特征及骗人手法等方面进行剖析讲解,引导居民树立正确的人生观、价值观,自觉抵制邪教,对发现的邪教信息线索及时进行举报。同时,工作人员在客流量较大的码头和背来石等景区悬挂横幅、张贴海报,引导大家树立正确的科学观念,进一步营造全体居民齐心协力反邪教的良

好氛围,共同维护海岛“清静无邪”的良好生态。

“近年来,我们结合‘3+2’驻岛工作机制,持续做好反邪教宣传教育工作。”灵山岛省级自然保护区专职网格员肖凯悦介绍说,“一是通过线上线下相结合的方式,筑牢岛上居民反邪思想防线。线上通过工作群、网格群推送反邪教知识,引导居民学习宣传,线下则通过进村居集中走访、发放宣传手册、设立反邪教教育宣传专区等方式,充分发挥网格员在反邪第一线的防范作用。二是多元参与共行动,让反邪理念深入人心。我们会经常联合边防派出所开展反宣品专项排查整治行动,对网格等重点区域进行全方位排查,做到早发现、早阻止、早处置。三是宣

传和普法并行,紧密结合普法与反邪教宣传教育,联合司法所有针对性地开展宪法、刑法、民法典等相关法律宣传,营造平安和谐的社会环境。”

下一步,灵山岛省级自然保护区将继续把反邪教工作作为平安海岛建设的重要内容,因地制宜常态化开展反邪教警示教育宣传活动,增强岛内居民抵御邪教侵蚀的能力,持续打造“无邪海岛”。



青岛西海岸客场0比3不敌济南兴洲

## 吞下赛季首场败仗

□记者 刘腾 报道

**本报6月18日讯** 中甲联赛第10轮今天继续展开争夺,青岛西海岸队客场挑战济南兴洲,最终0比3落败,本赛季的不败金身告破。

比赛开场后,济南兴洲队迅速进入状态,拼抢十分积极。第12分钟,青岛西海岸队防守角球出现失误,济南兴洲队球员抓住机会先拔头筹。第16分钟,青岛西海岸队球员刘谱锦防守犯规,两黄变一红被罚下场。随后的

比赛中,10人作战的青岛西海岸队在第30分钟、第53分钟各丢一球,最终3球落败。

本轮战罢,青岛西海岸队在积分榜上仍排名第二。6月23日19时30分,青岛西海岸队将在足协杯第三轮比赛中主场对阵中超球队沧州雄狮,这将是青岛西海岸大学城体育场首场夜间赛事。6月28日19时30分,青岛西海岸队将在中甲第11轮比赛中主场迎战目前排名第三的南京城市。

青岛红狮主场1比0小胜武汉江城

## 稳住北区次席位置

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 6月17日,中乙联赛第7轮展开争夺,青岛红狮坐镇青岛西海岸大学城体育场,主场迎战武汉江城。凭借下半场孙唯嘉的进球,青岛红狮最终以1比0击败对手。本轮比赛过后,青岛红狮暂列中乙北方赛区积分榜第二位。

比赛开场后,两队多次利用中路渗透试探对方防线。第33分钟,武汉江城队球员获得单刀机会,但被补防

的青岛红狮队球员黄旭恒倒地封堵,随后青岛红狮加强攻势但未能攻破对方球门,上半场两队互交白卷。易边再战,青岛红狮中前场的进攻火力明显提升。第71分钟,青岛红狮队球员陈富海右路传中,后点包抄的孙唯嘉垫射破门,打破场上僵局。最后时刻,青岛红狮队顶住了武汉江城的反击,以1比0战胜对手。

下一场比赛,青岛红狮将在6月28日16时客场挑战南通海门珂缔缘。

